

着力推进“三项工程一项管理”  
改进城市管理 改善人居环境

# 我市首个垃圾分拣中心 “上岗”首日处理垃圾逾30吨

本报(郑报全媒体记者 谷长文/图)12月2日上午,记者在中原区生活垃圾分拣中心了解到,该中心在生活垃圾分类工作开展首日运行正常,运行首日共处理生活垃圾30多吨。经过压榨后,外运焚烧场近20吨,剩下10余吨为压榨液进入污水处理设施处理。

据了解,12月1日,中原区生活垃圾分拣中心正式试运行。这也是我市首个正式运行的生活垃圾分拣中心。据了解,分拣中心投运后,有害垃圾、可回收物和厨余垃圾可以在这里实现初步的分选、捆扎、压榨、暂存等预处理。以厨余垃圾为例,该分拣中心每天满负荷运行可

处理厨余垃圾约600吨,可以满足中原区分类后的厨余垃圾处理需求。

记者在分拣中心看到,满载厨余垃圾运输车进入分拣中心,先将垃圾过磅称重后倾倒入至垃圾料坑内,再通过重力积压脱除水分,最后由液压抓斗送至破碎机,完成垃圾破碎和垃圾均质化,经除铁器去除垃圾中的磁性物质,回收资源。

剩下的厨余垃圾进入生物质破碎机完成垃圾粉碎和分选,此时垃圾分为两段出料,一段为高纯度的有机物,另一段为无机杂质(主要为塑料袋、纤维等)。

最后有机质由螺旋压榨机

进行压榨脱水处理,脱水后的垃圾外运焚烧发电。压榨的污水经由污水系统处理后达标排放。根据目前厨余垃圾分类质量,垃圾脱水率在30%左右。

该分拣中心下一步还将继续优化数字指挥系统,加强垃圾运输车辆管理,安装全程监控系统,规定运输线路,从而提高分拣中心的转运和末端处置能力,不断提高收运的标准和水平。

为进一步推进生活垃圾分类工作,下一步,城管部门将持续做好群众宣传工作,提高群众知晓率、知识普及率、分类准确率,真正做到家喻户晓。



## 航空港实验区 第一轮巡察启动

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 杨宇)12月2日,航空港实验区党工委举行第一轮巡察工作动员大会,对全区巡察工作和区党工委第一轮巡察工作进行安排部署,标志着航空港实验区巡察工作全面启动。

根据安排,本轮巡察将派出两个巡查组,自2019年12月12进驻,集中50天时间,重点对冯堂办事处、八千办事处及所辖的12行政村党组织开展巡察。为做好本轮巡察工作,航空港实验区组建了全区巡察人才库。截至目前,入库人员已有164名。

本轮巡察进驻前,航空港实验区党工委巡察办还将组织全体巡查人员开展集中培训,加强政策法规和巡察业务知识学习,掌握开展巡察工作的真招、实招,确保第一轮巡察工作取得实效。

## 中原区节水型社会 达标建设通过省级验收

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张黎)日前,我省县域节水型社会达标建设验收组对中原区节水型社会达标建设工作进行了验收。

验收组一行观看了节水型社会达标建设工作专题片,听取了中原区政府分管领导关于节水型社会达标建设的工作汇报。审阅了相关资料,实地察看了伏牛路四小、城开水城小区、郑州市奥体中心等单位节水工作开展情况,并就相关问题进行了询问和讨论。

在前期技术评估验收通过的基础上,结合实地考察情况,验收组一致认为中原区节水型社会达标建设工作任务明确,推进措施总体到位、成效明显,达到了河南省县域节水型社会达标建设基本要求,通过省级县域节水型社会达标建设验收。

## 高新区赴深圳 推介产业合作

本报讯(记者 黄永东)记者从高新区管委会获悉,近日高新区管委会在深圳举行了两场产业合作推介会,增进了珠三角地区企业对郑州高新区区情及产业政策的了解,为后续项目合作奠定了良好基础。

这两场推介会分别为大数据产业合作推介会和北斗应用产业合作推介会。

据了解,高新区具有良好的大数据产业基础,国家超级计算郑州中心已落户区内,中国联通、中国移动、中国电信河南郑州数据中心的建设正在稳步推进,产业集聚效应初具规模。高新区负责人在大数据产业合作推介会上表示,高新区已经探索出一条大数据产业发展创新之路,形成大数据基础设施建设、产业园运营带动、配套政策支持、项目支撑的产业发展闭环。推介会的举办让更多珠三角地区的大数据企业对区情及产业政策有了进一步的了解。

北斗应用产业合作推介会上,深圳北斗应用产业协会、相关企业听取了高新区区情以及北斗应用产业发展现状、产业政策介绍。深圳北斗产业互联网研究院、深圳汽车电子行业协会介绍了相关情况。高新区管委会与深圳北斗应用产业企业建立了沟通渠道。

## 惠济区庆祝 国际残疾人日

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 连祥工)12月3日是第二十八个国际残疾人日。12月1日,由惠济区残疾人联合会、郑州工程技术学院主办的以“结伴同行·德耀惠济”为主题的惠济区庆祝第二十八个国际残疾人日活动在郑州工程技术学院金河校区报告厅举行,一批助残先进单位和个人受到表彰。

在活动现场,惠济区残疾人联合会为郑州工程技术学院、郑大一附院(惠济院区)、惠济区人民医院、惠济区厚德康复教育中心、30个扶残助残先进单位进行表彰,同时还表彰一批优秀残疾人联络员、优秀协会工作者、优秀残疾人运动员、残疾人自强模范、优秀助残志愿者,并为66位盲人朋友捐赠盲人收音机。

为丰富残疾人节日文化生活,当日还举办了文艺汇演,河南省红十字志愿服务总队、郑州铁路职业技术学院护理学院青协、郑州工程技术学院校青协、惠济区厚德康复教育中心和各高校助残志愿者服务队等公益组织,与惠济区残疾人艺术团、郑州海军助残艺术团的残疾人一道表演了戏曲、舞蹈、歌曲、武术、情景剧等丰富多彩的文艺节目。

## 宪法宣传进校园 专题教育护少年

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 郭喜瑞)为了加强学校法制建设,提高学生法律意识和爱国意识,在12.4国家宪法日来临之际,南阳新村司法所开展了“宪法进校园”系列宣传活动。

南阳路二小、金桥小学校园内悬挂宪法宣传版面和横幅,利用教育宣传栏宣传宪法知识,强化师生法律意识,升旗仪式上利用“国旗下讲话”对全校师生进行宪法宣传教育。同时,两所学校的班级开展“宪法晨读”和“宪法主题班会”,对学生进行宪法专题教育。激发学生学宪法、爱宪法的积极性,促进学生学宪法、爱宪法。

学校邀请河南南实律师事务所张进安律师进行《宪法》和《未成年人法》的专题讲座,通过讲解什么是校园暴力,校园暴力的常发地、形式、危害和如何预防,让学生们了解如何远离校园暴力,保护自己。

本次活动发放普法宣传资料300余份,以学生易于接受的形式开展各种宪法宣传活动,有效地调动了学生学习宪法的积极性。

## 垃圾分类进社区 绿色创文入人心

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 王兰)为了发挥在职党员先锋模范作用,提高环保意识,配合社区垃圾分类工作的开展,让居民积极参与垃圾分类行动中,同时进一步营造文明城市人人参与的良好氛围,亚星社区党支部近日组织在职党员开展垃圾分类及创文宣传活动。

活动中,志愿者们利用辖区小广场、街道、主干道、各个大门口积极向居民介绍垃圾分类知识,发放垃圾分类宣传手册及创文知识手册。垃圾分类回收利用是对垃圾进行分类处理的重要环节,不断提高社区居民自觉爱护环境卫生意识,养成垃圾分类的良好习惯,为文明城市人人出一份力。

活动中,在职党员们充分发挥在社区中的积极带头作用,受到了居民好评。垃圾分类知识宣传不仅增强了居民对垃圾分类的认识,也使“绿色、低碳、环保”的生活理念更加深入人心。同时,让社区居民亲身感受到创建文明城市的意义,引导社区居民在文明城市创建中贡献自己的力量。



## 学习分类我在行 健康生活我先行

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 付雅茹/文图)12月2日,惠济区迎宾路街道办事处城管中心垃圾分类办联合河南省中联再生资源集团有限公司在正弘澜庭叙A区开展“垃圾分类我能行,健康生活我先行”垃圾分类主题宣教活动。

此次活动通过进行垃圾分类游戏互动、欣赏观看垃圾分类操、讲解垃圾分类知识及集体宣誓等环节向小朋友讲解垃圾分类知识,同时还为参加此次活动的小朋友佩戴“环保小卫士”勋章。活动结束后,号召小朋友们把今天所学的垃圾分类知识回家向爸爸妈妈及周围的人宣传,实施垃圾分类、建设美丽家园。

## 深化文明城市创建

### 开展楼院大扫除 保清洁增“颜值”

本报讯(记者 王惠俊 通讯员 马英)当好一线“保洁员”,文明创建增“颜值”。近日,管城区城东路街道办事处组织300余名党员群众走进街巷,深入楼院,开展卫生保洁。

为给辖区群众营造干净卫生、健康舒适的生活环境,城东路街道办事处全员上阵,联合辖区20家公共单位,发动180余户沿街商户,对辖区周边楼院进行了全面清理,实施冲洗降尘作业,并对市场内的破损垃圾桶进行更换和分类。清理生活垃圾25立方米,冲洗地面5000平方米,清理杂物乱堆乱放120处,清扫卫生死角157处,清扫保洁2500平方米,带动辖区居民增强环保意识,树立了党员志愿者服务队新形象。并倡导垃圾分类、低碳环保、文明出行等生活方式,全面提升城市社会治理水平,努力实现社区共建共治共享。通过拆违建绿、拆围透绿,让区域内的空间和功能脱胎换骨、华丽再生,为辖区居民创造一片绿色净土。

### 创建之花 绽放“花园”

本报记者 贺贺喜 通讯员 陈栋

“人在楼组心向党,九在楼组要发扬……”双休日里,《说唱“九在楼组”》这首通信花园社区群众自行创作的歌曲成了“流行歌曲”。

欢快的歌声传递的,正是“九在楼组”的精髓所在:学习在楼组,清洁在楼组,健康在楼组,平安在楼组,和谐在楼组,诚信在楼组,欢乐在楼组,奉献在楼组,关怀在楼组。

“街道要验收评估了!”“楼组要命名定级了!”……“特色楼组”和“星级楼组”的创建成为社区文明实践的新焦点、居民热议的新话题。作为侨眷,也担任社区党委副书记的张美荣,七年前,带着创建“星级楼组”的课题,多次前往新加坡女儿家,并在新加坡做了一个月的义工,把新加坡服务群众的一些先进理念也“搬”回来不少。在她身体力行的带领和不懈努力下,通信花园社区现已呈现一派群团组织生机勃勃,居民生活幸福安乐的喜人景象。

在“奉献楼组”中,清洁家园志愿者每周掏腰包数千元为楼组清洁美化做贡献,楼栋入户堆放杂物处被改造成楼道读书角,居民在绿植的陪伴下享受书香。

以党员为核心的银发调解服务队、银发路长志愿服务队、党员便民服务队、互助养老服务队等16个社区志愿服务团队,与书法绘画协会、养花协会、百姓艺术团等社会组织,互相配合,带领辖区群众管好自家事、关心楼组事、参与社区事,极大地提升社区的民生温度,“九在楼组”也成了辖区侨眷、留学生家属、省直民建11支部、大成律师事务所等新阶层社会力量参与社区服务和治理的统一战线,凝聚群众的新沃土。

## “科普课堂”开进花丛中

本报讯(记者 郑磊 通讯员 胡若钰/文图)“真新鲜,‘科普课堂’开进花丛中,学到了不少花卉知识。”昨日上午,郑州社区科普大学南分校组织开展“低碳行、科普游、乐享花绘郑州”活动,走进陈砦花卉生态园,学习花卉知识,感受生态郑州新变化,并引导大家采用骑行、步行、公交等低碳健康方式出行。

大家一早就来到花卉市场,志愿者李老师讲解多肉的生长习性、柠檬树的种植特点、绿叶植物的浇灌方法……老师耐心讲,居民认真听,科普大学还精心准备多肉植物作为课堂作业,让大家回家细心种植,并总结养殖技巧等。

“此次家庭绿化课搬到花卉市场现场教学,深受居民欢迎,学以致用,学用结合,既丰富了学员们的感性认识,又大大提高了学员们的学习热情。”淮南社区党总支书记刘青霞表示,现场教学模式学得多,记得牢,进一步提高大家对学习家庭绿化课的兴趣,今后社区科普大学将继续开展类似活动,倡导低碳环保、科普健康的生活方式。



## 脱贫攻坚进行时

### “驻村工作队帮俺走上致富路”

本报记者 卢文军 通讯员 朱海鑫 郭俊杰

“以前家里穷得叮当响,现在养蜂,俺盖起了二层小楼,还有几万块存款呢。”昨日,新密市袁庄乡槐阴寺村农民陈新有向记者说起驻村工作队帮自己致富的故事,脸上写满了喜悦之情。

4年前,新密市畜牧局结对帮扶槐阴寺村,槐阴寺村位于新密市西北部深山区,共有135户550口人,全村农民基本上处于贫困状态。驻村工作队刚进村,就发现了陈新有养蜂中存在诸多问题,便立即伸出热情之手。“畜牧局送来了新蜂箱,还请专家上门讲技术!”陈新有激动地说,就这样他的养蜂事业逐渐兴旺了起来。像老陈这样在工作队的帮助下脱贫致富的故事还有很多,驻村第一书记裴耀东说起这些事如数家珍。

村民陈新有年轻时因车祸腿部严重骨折,因家里穷拿不出钱做二次手术,钢板一直留在腿上,一到阴雨天,腿疼走不了路,工作也无着落,三十岁出头成了贫困户。裴耀东听后立即通过个人关系联系新密市中西医结合医院为陈新有取钢板,并鉴于其体内钢板的复杂情况,医院不愿意冒险尝试,裴耀东那段时间踏破了主刀大夫的门,功夫不负有心人,院方终于同意尝试手术,并免除患者手术费用。现在的陈新有,腿部已恢复如常人,在一家建筑公司里找到工作,生活幸福。“没有你,俺孩儿这下半生都不知道该咋办了。”每当提及此事,陈新有的母亲便哽咽不止。

扶贫先扶志,教育要先行。裴耀东在驻村日常生活中,总结了一整套好办法,获取了

宝贵经验,事实也印证了这些办法的正确性。村里有个叫王青杰的光棍汉,很偏僻,不修边幅,裴耀东了解到情况后,抽空就找他“谈心”,慢慢的,光棍汉打开了心扉,也燃起了生活的希望。紧接着,裴耀东争取单位支持,筹措3万元资金为王青杰整修了房屋,还筹募了近两万元爱心款为他添置家具。住进崭新亮堂的屋子里,王青杰十分感动。现在的王青杰干起了泥瓦匠,跟随建筑队打工,每月也有了4000元的固定收入。村里人都说:“这‘懒汉’变勤人了,都是咱裴书记的功劳呀。”

为农民创业理思路,为农产品销售拓市场,一直是工作队的着力点。村里的王三令老人自幼失去双腿,无儿无女,但他自力更生手编箩筐,他虽不是贫困户,但裴耀东总

是惦记着他,隔三岔五就会给他送些东西,帮他买年货。槐阴寺村支书陈全有逢人便说:“农产品销售难,咱裴书记就自己掏腰包,后来他找来农牧公司签订销售协议,养蜂遇到技术难题,他就邀请养蜂专家上门来解疑惑,他喜欢管事,他总是把事情管到底,跟俺们大家不是亲人却胜似亲人,大家真心想让他留下来,不舍得让他走啊。”

槐阴寺村有着董永和七仙女爱情故事的美丽传说,自然风光优美,林木丰茂,是夏季避暑的好地方。绿水青山就是金山银山,工作队为村里发展描绘了宏伟蓝图,抓住青山绿水做文章,计划引进资金3亿元,开发旅游,建设养老中心、中草药种植基地等,这些项目落地实施后,村民人均收入将翻番儿。